



# TÜRKİYE YARDIM SEVENLER DERNEĞİ GENEL MERKEZ BÜLTENİ

78.YIL

MART - 2006

KADININ YOKSULU OLMAZ KADIN BİZATİHİ BİR VARLIKTIR.  
M. KEMAL ATATÜRK

CUMHURİYETİMİZİN 83. , TÜRKİYE YARDIM SEVENLER  
DERNEĞİ'NİN 78. KURULUŞ YILINI ONURLA KUTLUYORUZ...



Değerli Konuklar,

T.Y.S.D'nin 78. Kuruluş yıldönümünde bir kez daha siz dostlarımızla birlikte olmanın kıvanç ve heyecanı içinde hepimizi şahsım, genel merkezim ve 157 merkez - şube adına sevgi ve saygı ile selamlıyor, hoş geldiniz diyorum. Kıvançlıyız çünkü yaşama sevincimizi hiç kaybetmedik, heyecanlıyız çünkü geçmişe değil daima geleceğe bakıyoruz. Sevinçli ve heyecanlı bugünümüzde bizleri yalnız bırakmayan devlet büyüklerimize, Milletvekillerimize, Onursal üyelerimize, Kardeş gönüllü kuruluşların değerli temsilcilerine, güven ve destekleri ile bize her zaman güç veren bağışçılarımıza, yazılı ve görsel basının güzide evlatlarına ve sayın misafirlerimize katılımları nedeni ile en içten teşekkürlerimi sunuyorum.

Her zaman olduğu gibi bu günde, bu güzel salonlarını bizlere açarak her türlü övgünün üzerinde bir ev sahipliği yapan Vakıfbank'ın başta genel müdürleri Sn. Bilal Karaman olmak üzere değerli mensuplarına Türkiye Yardım Sevenler Derneği'nin Minnet ve Şükranlarını ifade ediyorum.

19 Şubat 1928 ve 19 Şubat 2006 yarım asrı aşkın bir zaman dilimi içinde Türkiye Yardım Sevenler Derneği'nin çalışmalarını yansıtan tanıtım filmini birlikte izledik. Geriye bakıp varoluş nedenlerimizi, nasıl büyüyüp gelişerek 157 merkez ve şubemizle ülkemizin her köşesine nasıl ulaştığımızı, büyük önder Atatürk'ün bize verdiği ismi gururla taşıyarak bu isme layık olmak için var gücümüzle nasıl çalıştığımızı ve aziz milletimizin güvenini sağlamadaki çabalarımızı, eğitim, çevre sağlık ve sosyal yardım alanlarındaki çalışmalarımızla nasıl kalıcı eserler bıraktığımızı sizlerle birlikte gördük.

Değerli Konuklar,

Cumhuriyetimizin 83., Derneğimizin 78. yılında, ise geçmişimizi ve başarılarımızı geleceğe nasıl taşıyacağımızı düşündük ve geçmişimizi geleceğe taşıırken kazanımlarımızdan aldığımız güçle, bu çağın gereklerine, taleplerine ve değişen koşullarına, uyum sağlayarak, kimliğimizi nasıl yaşatıp, koruyacağımız, gelişmemizi nasıl yönlendireceğimizi birey ve toplumun refahına yönelik nasıl yeni çareler üreteceğimizi değerlendirdik.

Kurtuluş Savaşımızda cephe ve cephe gerisinde her türlü zorluklara göğüs gererek özveri ile savaşan kadınlarımızın, yaşadıkları sorunların üstesinden gelebilmelerine yardımcı olmak ve destek vermek amacı ile Cumhuriyetimizin 5. yılında "Yoksul Kadına Yardım Cemiyeti" adı altında kurulan derneğimize Atamızın "Kadının Yoksulu Olmaz, Kadın Bizatihi Bir Varlıktır." söylemi ile Yardım Sevenler adını vermesi, misyonumuzu genişletmemiz gerektiği gerçeği ile bizi yüz yüze bırakmıştır.

Bu nedenle toplumumuzda, yoksulluğa yenik düşen vatandaşlarımıza, ırk, din, yaş ve cinsiyet ayrımcılığı gözetmeden, benimsenen "emek karşılığı yardım" sloganı ile filmimizde izlediğimiz gibi derneğimiz açtığı atölyelerde yoksul insanları eğiterek onların üretime katkıda bulunmalarına ve yaşamlarını onurlu şekilde devam ettirmelerine olanak sağlanmıştır. Yani ülkemizin bu günkü sosyal politikalarının gereğini 78 yıl öncesinden başlatmıştır.

Ancak, zamanla iş yasasında yapılan yeni bir düzenleme ve sendikal taleplerin zorlaması sonunda yasaların gereklerini yerine getirmekte zorlanan derneğimiz, atölye çalışmalarında kısıtlama yapmak zorunda kalmıştır.

Bu eksiklik bugün halk eğitim merkezlerimizle işbirliği

yapılarak meslek edindirme kursları şeklinde giderilmeye çalışılmaktadır.

Derneğin tüm yaşamında toplumun ihtiyaç ve talepleri göz önünde bulundurularak bir çok konuda ilk ve öncü çalışmalar gerçekleştirilmiştir.

Burada geçmişi yaşamak, geçmişle öğrenmek değil, günümüzü yaşayabilmek için, geçmişi yaşamak gerekliliğine inandığımdan bu öncü çalışmaları bir kez daha burada vurgulamakta yarar olduğunu düşünüyorum.

1930'lu yıllardan itibaren ilk burslu öğrencisi statüsü oluşturmak, 1941 yılında Ankara'da ilk kız öğrenci yurdu açmak, 2. Dünya Savaşı'nda kadınlarımızı cephe gerisi hizmetlere hazırlamak amacı ile ilk gönüllü muhaberecilik kursları açmak, iş ve işçi bulma kurumu kurmak, 1940'lı yıllarda Verem Savaş Derneği ile işbirliği yaparak ülkemize ilk rehabilitasyon çalışmalarını başlatmak ilklerimiz arasında sayılabileceğimiz faaliyetlerimizdendir.

Bugün 77. yılımızı noktalarak 78. yılımızı kutlamaya başlarken sosyal yardım, eğitim, sağlık ve çevre konularındaki bu tür çalışmalarımızı başarı ile sürdürdüğümüzü ifade etmenin yanlış olmadığı düşüncesindeyim. Amaçlarımızın ve ilkimizin sıkı takipçisi olan 157 merkez ve şubelerimizle 2001 yılında başlattığımız ulusal eğitime destek kampanyamıza 78. yılımızda devam edilecektir.

Eğitimin bitmeyen bir süreç olduğunu ve yaşam boyu devam etmesi gerektiğine, çağı yakalamamızın ancak eğitimde başarı ile sağlanacağına inanan genel merkezimiz, Cumhurbaşkanımız Sn. Ahmet Necdet Sezer'in 19 Mayıs 2001 günü başlattığı "Ulusal Eğitime Destek Kampanyası"na onur başkanımız Sn. Semra Sezer'in önderliğinde 157 merkez ve şubemizle katılma kararı alarak 8 Eylül 2001 dünya okuma-yazma günü çerçevesinde tüm merkez ve şubeler ile Ulusal Eğitime Destek Kampanyasını başlatmış, il ve ilçelerde bu amaçla kurulan koordinasyon kurullarında etkin görev almıştır.

Derneğimiz bu Kampanyaya:

- A) Binalarında kurs açarak
- B) Açılan kurslara kursiyer ve öğretmen sağlayarak
- C) Öğretmen eğitici kurslarına katılarak
- D) Kursiyerlerin tüm kırtasiye ihtiyaçlarını karşılayarak
- E) Kursiyerlere özendirici hediyeler( Yeşilkart ve otobüs abonmanı, altın gibi) vererek

F) Açılan kurslarda sağlık, aile planlaması, aile içi iletişim, yabancı dil ve el becerileri konularında uzmanlarca eğitim verilmesi olanak sağlamıştır.

Bu yıl merkez şubelerimizin bazılarında 982 kişiye yetişkin eğitimi verilerek, 1. ve 2. kademe kurslarından mezun olanlara okuma-yazma sertifikası verilmiş, ayrıca İngilizce, bilgisayar ve elbecerisi (kilim,takı,boyama) kursları açılmış, üretilen ürünler pazarlanarak değerlendirilmiştir.

Bunun dışında işitme engelliler için fen ve elektronik laboratuvarları kurulmuş pek çok köy okullarına ders araç gereçleri gönderilmiş ve kütüphaneler kurulmuş ve kitap desteği verilmiştir.

Yetişkin eğitim kursiyerlerin ayrıca il sağlık müdürlükleri ile işbirliği yapılarak sağlık taramaları gerçekleştirilmiştir.

Atamızın doğumunun 100. yılı anısına 1981 yılında Ankara'da açılan ana çocuk sağlığı ve aile planlaması merkezimizde bu yıl bir doktor bir hemşire ve bir hizmetli personelle çalışmalar sürdürülmüş ve 405 hasta muayene edilerek ilaç yardımı yapılmış, 212 kişiye aile planlaması danışmanlık hizmeti verilmiş 92 kişiye kondom ve 61 kişiye de doğum kontrol hapı verilmiş

Ayrıca kreş öğrencilerimizin sağlık kontrolleri, yurt öğrencilerimizin muayene ve bilgilendirilmeleri yapılmış, bebek muayene ve annelerin bebek bakımı ve anne sütü hakkında eğitim çalışmaları yapılmıştır.

1998 yılında İzmir'de 1999 yılında Samsun'da açılan sağlık ocaklarımız, gönüllü kuruluş - hükümet işbirliğine güzel bir örnek teşkil etmektedir.

Ankara-İstanbul-Kocaeli-Tavşanlı-Dinar-Ünye ve Çıldır'da açılan öğrenci yurtlarımızda 2000 gencimiz rahat ve emin bir yuva ortamında yaşayarak öğrenimlerini sürdürmektedir.

Burdur-İstanbul-Denizli-İzmir/Urla ve Diyarbakır/Eğil'de olmak üzere 8 yıllık ilköğretim okullarımız ile İstanbul'daki çıraklık eğitim okulumuz ve Van'daki litemiz ve Ferizli'deki öğretmen lojmanı ve çok amaçlı eğitim merkezi milli eğitim bakanlığına armağan edilmiştir.

Genel merkezimizin 60 kapasiteli 03-06 yaş çocuklarına hizmet veren gündüz bakımevimizde, çalışan anneler için büyük bir güvencedir.

Bunun dışında ülke genelinde destek bursu verdiğimiz öğrenci sayımız 10.000'e yaklaşmış, hasta-yoksul vatandaşlarımıza yapılan daimi, ayni, ve nakdi yardımlarımız 5.000 aileyi kapsamış, 10.000 vatandaşımıza sağlanan tıbbi bakım, ameliyat, ilaç ve protez yardımlarımız ve döşenen hastane odaları ve diyaliz üniteleri, öncülüğünü yaptığımız rehabilitasyon çalışmalarımız sosyal yaşamda devamlılık arz eden çalışmalarımızın birer göstergesidir.

İstanbul merkezimiz AB desteği ve İşkur'la birlikte Çıldır'da 130 kadınıma muhasebe, pazarlama, girişimcilik, finans ve yasal prosedürler ana başlığı adı altında yaptığı "Genç Girişimcileri ve Çıldır'lı Kadınları Destekleme Projesi"ni, bir yılda başarı ile tamamlamış ve kadınlarımız çalışma yaşamına kazandırılmıştır. Hanımlarımız ürettikleri el ürünlerini muhtelif zamanlarda kermeslerde pazarlayarak, aile bütçelerine katkı sağlanmıştır. Çıldır Atatürk Kız Öğrenci Yurdumuzda açılan bir eğitim ve danışma merkezimiz bu projenin uygulanmasını yürütmektedir.

Yoksullukla mücadele kapsamında Genel Merkez olarak Mamak Kaymakamlığı, Mamak Kaymakamlığı Sosyal Yardımlaşma Vakfı, Mamak Eğitim Merkezi ve Kutludüğün Belediye Başkanlıklarının destekleri ile "Yoksul Kadın Eğitim-İş Edindirme" başlıklı bir AB projesi hazırlanmış, AB proje koordinatörlüğüne sunulmuştur.

Proje Kapsamında 35 Kadınıma

- 1- Çocuk Bakımı
- 2- Ev-Büro Temizliği
- 3- Hasta-Yaşlı Bakımı

Konularında Eğitim verilecektir. Bu eğitimden faydalanacak 35 kadından 20 sinin işlemleri tamamlanmış ve projeye Mart ayı başında başlanılacaktır.

Derneğimiz ayrıca, Ankara Milli Eğitim Müdürlüğü onayı ile Mamak ilçesi ilköğretim Okulu'nda 2 yıl süreli "Gençlikle Birlikte Toplumsal Gelişme Projesi" adı altında bir uygulama başlatılmıştır. Derneğimiz Gençlik Kolu eşgüdümünde, Kınık İlköğretim Okulu Müdürlüğü'nün gözetim ve düzenlemesi ile yürütülen bu projede yurt öğrencilerimiz ve burslu öğrencilerimiz görev almıştır.

Kınık İlköğretim Okulu 6.,7. ve 8 nci sınıflardan 30'ar kişiyle oluşturulan toplam 90 öğrenciye dönüşümlü Türkçe-Matematik ve Fen derslerine eğitim pekiştirme desteği, öğretmenlerin hazırladığı programlar çerçevesinde uygulanmaktadır.

Bu çalışmaların öğrenciye kazandırdıklarının ölçülebilirliği

öğretmenlerle yapılacak toplantıda değerlendirilecektir. Ayrıca bu okulun velileri için okul rehber öğretmeninin belirlediği özellikle bölge sorunlarına yönelik konularda bilgilendirme toplantıları yapılması planlanmaktadır.

Böylece bu proje ile Gençlerimize sosyal çalışmalarımızda yer verilmiş, sosyo ekonomik gelişmişlik düzeyi düşük bir bölgeye hizmet götürülmüştür.

Sayın konuklar,

El ele, gönül gönüle vererek tek bir yürek halinde her geçen gün daha büyüüp güçlenen derneğimizin, politika yapıcılarımız tarafından iyi değerlendirilerek ülkemizde yoksulluğa karşı açılan savaşın stratejileri belirlemek, yönlendirmek ve politikasını oluşturmak süreçlerindeki çalışmalarında, Derneğimizin de söz sahibi olmasına olanak sağlamaları başlıca dileğimizdir.

Değerli Konuklar,

Kurulduğu günden bu güne kadar çalışmalarımızı daima yüksek himayelerine alarak teşvik ve takdirleri ile bize güç veren başta Cumhuriyetimizin kurucusu, derneğimize Yardım Sevenler adını veren Gazi Mustafa Kemal olmak üzere, Türkiye Cumhuriyeti'nin tüm cumhurbaşkanlarına ve onur başkanımız olan Sn. eşleri hanımefendilere 78. Kuruluşumuzda da minnet ve şükranlarımızı bir kez daha yineliyoruz.

Günümüz sosyal politikalarının temelini 78 yıl önce atan çok değerli kurucularımızı ve aramızdan ayrılan ama bizlere pekçok öğretiler bırakan sevgili Genel Başkanlarımızı, sevgi ve emekleri ile derneğimize çok büyük katkıları olan ve bugün aramızda bulunmayan üyelerimizi rahmetle, minnetle ve şükranla anıyoruz.

78 yıldır destek ve güvenlerini bizden esirgemeyen ve yapmış oldukları maddi ve manevi yardımlarla bize hizmet imkanı veren hayırsever vatandaşlarımıza, hükümetlerimize ve Sn. Ankara Valimiz Kemal Önal ve eşleri Fahri Başkanımız Bayan Önal'a üstün gayret ve özverili çalışmaları ile Yardım Sevenler bayrağını ülkemizin bir ucundan bir ucuna kadar şerefle, gururla taşıyan genel merkez, merkez ve şubelerimizin hayatta olan olmayan tüm yöneticilerine şükranlarımızı ifade ediyor ve cumhuriyetimizin yapılanma süreci içinde sosyal hizmetlere duyulan gereksinim sonunda sosyal yardım amaçlı olarak kurulmuş ilk gönüllü kuruluşlarımızdan biri olan derneğimizin çalışmalarının aziz milletimize duyurulmasında büyük etken olan TRT'ye, yazılı ve görsel basınımıza ve bugünkü toplantımızı bize güzel bir dinleti sunarak noktalayacak olan Hacettepe Üniversitemizin çok değerli öğrencilerine sonsuz teşekkürlerimizi sunarken, Türkiye Yardım Sevenler Derneği 78 yıldır toplumumuzda onurlu bir sivil toplum kuruluşu olarak varlığını sürdürebilmişse ve sağlam adımlarla nefesi kesilmeden ileriye doğru yürüyebiliyorsa bu sosyal oluşumun harcındaki insan sevgisi, insan onuru, toplumsal duyarlılık, paylaşım, dostluk ve en önemlisi de Atatürk İlkeleri doğrultusundaki çağdaşlaşma arzusunu simgeleyen değerlere sahip olmasından kaynaklanmaktadır diyerek hepinize saygılar sunuyor 78. Yılıma kutlu olsun diyorum.

20 Şubat, 2006, 78. Kuruluş Yıldönümü  
Genel Başkan Birsan Eldem'in Konuşması

## TÜRKİYE YARDIM SEVENLER DERNEĞİ 78.YILINI KUTLUYOR...

Cumhuriyet ile yaşıt derneğimizi bugünlere getiren ve sayıları 157 ye ulaşan tüm merkez ve şubelerimize ülkemizin sosyal ve ekonomik sorunlarına gösterdikleri hassasiyet ve başarılı çalışmaları dolayısı ile minnet ve teşekkürlerimizi sunar, çalışmalarımızın artarak devam edeceğine inancımızı tekrarlarız.

20 ŞUBAT 2006 Türkiye Yardım Sevenler Derneği'nin 78.yılı, Genel Merkez, merkez ve şubelerinde törenlerle kutlandı. YÜCE ATAMIZ, Sn. Birsen Eldem Başkanlığında Yönetim Kurulumuz, üyelerimiz tarafından ziyaret edildi.



Vakıflar Bankası Genel Müdürlüğü Toplantı Salonunda 9. Cumhurbaşkanımız Sn. Süleyman Demirel'in katılımı ile gerçekleşen kutlama ve ödül törenine Ankara Milletvekilimiz Sn. Gülsün Bilgehan, üyelerimiz, Sivil Toplum Kuruluşları Temsilcileri ve misafirlerimiz katılmışlardır. Sn. Demirel ve Sn. Bilgehan konuşmalarında ülkemizin içinde bulunduğu sorunların dün ile bugün vardığı boyutların mukayeseli incelemelerini yaparak, çözümlerine ilişkin kişisel görüşlerini bildirdiler.



Derneğimizi kuruluşundan bu güne değin kamuya olan katkılarından dolayı kutladılar.

78 yıllık destek ve güvenlerini esirgemeyen ve yapmış oldukları maddi ve manevi yardımlarla bize hizmet imkanı veren hayırsever üyelerimize teşekkür edilerek, ödülleri verildi.

Hacettepe Üniversitesi Üflemler Çalgılar Bölümü öğrencilerinin sunduğu güzel bir dinleti ile kutlama ve ödül töreni sonlandı.

## GENEL MERKEZ HABERLERİ



Diyarbakır

Amerika Birleşik Devletleri LDS Hayır İşleri Kurumu'ndan Derneğimiz Genel Merkezi'ne 70.000 Dolar değerinde giysi, sağlık seti (ameliyat ipi, önlüğü, maskesi, örtüsü, havlusu, acil yardım gereçleri, pet sabun vb. malzemelerden oluşuyor), kırtasiye seti, battaniye, yorgan, ayakkabı, tekerlekli sandalye gönderilmiştir. Gelen bu yardımlardan;

- Ağrı, Kars, Diyarbakır, Mardin, Erzurum ve Van'a giyim eşyaları, battaniye ve ayakkabılar,
- Hakkari Devlet Hastanesi'ne sağlık ve bebek setleri
- Çıldır Kız Öğrenci Yurdu'na 150 battaniye, 100 kırtasiye ve hijyen seti,
- İğdir Kız Meslek Lisesi'ne 210 battaniye, 170 kırtasiye, hijyen seti, 3 koli oyuncak,
- 370 öğrenciye (burslu-yurt) kırtasiye, hijyen seti, 210 burslu öğrenciye battaniye,
- Halk dağıtımında 90 battaniye,
- Gülhane Askeri Tıp Akademisi'ne 2 adet tekerlekli sandalye başışı,
- TYSD Bahşiler Köyü Atatürk İlköğretim Okulu'na 600 kişilik kırtasiye, 200 kaban, 200 çizme, faks makinesi, Selman Köyü İlköğretim Okulu'na giysi, kırtasiye,
- Hakkari Yatılı Bölge Okulu'na 200'er önlük, yaka, çizme
- Bitlis Kız Meslek Lisesi'ne kumaşlar
- Ankara'daki 7 ilköğretim okuluna 1250 adet önlük, yaka, 40 kaban, 20 kazak, 50 ayakkabı armağan edilmiştir.
- Yenilik İlköğretim Okulu'na yönetim kurulu üyemiz Sn. Hülya İnce'nin eşi tarafından kütüphane, Atatürk köşesi, kursü başışları yapılmıştır.
- Sheraton Oteli'nde kermes, 17 Şubat 2006 Devlet Konuk Evi'nde kutlama yemeği düzenlenmiştir.



Her karış toprağında binlerce şehit kanının kutsallaştığı serhat yöremiz, yiğitler diyarı... Türkiye'nin Kuzeydoğusunda Ardahan'ın Gürcistan ve Ermenistan sınır kasabası olan ÇILDIR... 2670 m yükseklikte ve 6 ay karlar altında kalan bir ilçemiz...

3000 yıllık bir tarihe sahip olan Ardahan, eğitimde en geri bırakılmış 70. ilimiz...



Çıldır'da ağır kış şartları taşımali eğitime imkan vermemektedir. -30/-40 derece soğukta, ilçe merkezindeki okula ulaşmak için saatlerce mücadele veren bu çocuklarımıza EĞİTİMİN İŞİĞİNİ YAKMAK İSTEYEN, T.Y.S.D İSTANBUL Merkez ve Şubeleri okulun yanına YATILI KIZ ÖĞRENCİ YURDU yaptırmışlardır.

2005 Ekim ayında açılışı gerçekleşen yurttaki çocuklarımız



sıcak bir ortamda barınıp, beslenecekler ve de eğitimlerine devam edeceklerdir...

İstanbul merkezimiz AB desteği ve İŞKUR'la birlikte Çıldır'da 130 kadınıma muhasebe, pazarlama, girişimcilik, finans ve yasal prosedürler ana başlığı altında yaptığı genç girişimcileri ve Çıldır'lı kadınları destekleme projesini bir yılda başarı ile tamamlanmış ve kadınlarımız çalışma yaşamına kazandırılmıştır. Hanımlarımız, ürettikleri el ürünlerini pazarlayarak aile bütçelerine katkı sağlamışlardır. Yurdumuzda açılan bir eğitim ve danışma merkezi bu projenin uygulamasını yürütmektedir.

*Emekveçalışmalarınınbirikimleriniyurdun yapılması için aktaran, AB projesinin hayata geçirilmesi için yoğun bir çalışma dönemi yaşayan başta İstanbul Merkezi olmak üzere, tüm şubelerimize, emeği geçen, katkıda bulunan herkese minnet ve teşekkürlerimizi sunarız.*

## MERKEZ VE ŞUBE HABERLERİ

**ANAMUR:** Her yıl artarak devam eden öğrenci yardımları (burs, kırtasiye, giysi) 2005 yılında 16.565.00 YTL. ye ulaşmıştır. Her ay 60 öğrenciye burs, 3 diyaliz hastası ve 3 aileye de sürekli yardım yapılarak şubemize başvuran ihtiyaç sahiplerine de destek verilmektedir.

**ANTALYA:** Heryıl 350 aileye erzak, eğitim öğretim yılı başında ihtiyaç sahibi öğrencilere giysi, kırtasiye yardımı yapılmaktadır. 30 öğrenciye burs verilerek imkanı olmayan çocuklarımız için dershanelerden ücretsiz kurs imkanı sağlanmıştır. Dernek binasında okuma-yazma, ahşap boyama, takı tasarımı ve mefruşat kursları açılmıştır. Kursiyerlere sağlık taramaları yapılmakta ve sağlık konularında bilgilendirilmektedir.

Halk Eğitim Müdürlüğü işbirliğinde açılan okuma-yazma kurslarında 354 yetişkin öğrenciye sertifika verilmiştir. 2005 yılında Şehit Kahraman Çelikbaş İlköğretim Okulu'nun kütüphane ve anasınıfı temeli atılmış olup, inşaatı devam etmektedir.



**ARDAHAN:** Ardahan Valisi Sn. Murat Yıldırım'ın eşi, Başkan Sn. Zekiye Yıldırım ve yönetim kurulu üyeleri 60 öğrenciye



valilik konağında giydirdiler. Özel bir yapıya sahip olan konağı öğrencilerimizin görmesi onları mutlu etti.

**AYDIN:** Ünal Özgedek İlköğretim Okulu'na kitap, İsabeyli Kız Yetiştirme Yurdu'na 2 adet bilgisayar bağışlanmıştır. Dernek binasında açılan ahşap boyama kursuna katılan 10 öğrenci sertifikalarını almışlardır.

**AYVALIK:** Kitap kampanyasından toplanan kitaplar merkez okulları ve Akpınar Köyü'nde, Hakkari-Çukurca, Van-Patnos Çığılık Köyü İlköğretim Okullarına dağıtılmıştır. İhtiyaç sahibi öğrencilere giysi ve kırtasiye yardımı yapılarak, Alibey Adası Çocuk Yurdu'na 250.00 YTL. bağışlanmıştır.

**BEYOĞLU:** Çıldır Kız Öğrenci Yurdu'na nevresim ve banyo takımları gönderilmiştir. Vakko Sanat Galerisi'nde açılan resim sergisi büyük bir beğeni kazanmıştır.



**DENİZLİ:** Her yıl 100 öğrenciye burs veren merkezimiz;



2001 yılında yaptırdığı Denizli Yardımsevenler İlköğretim Okulu'na sürekli olarak destek vermektedir. Atatürk köşesi, müdür ve öğretmenler odası, salonlar, kütüphanenin tefrişleri yenilenerek bahçeye çeşme yaptırılmıştır.

**DÖRTYOL:** 1974 yılından bu yana hizmet veren şubemiz faaliyetlerini İlçe Kaymakamı, Belediye Başkanı ve hayırsever Dört Yol halkının desteği ile yürütmektedir. Öğrencilere burs verilerek, kırtasiye ve giysi yardımı yapılmıştır. 80 aileye gıda torbaları dağıtılarak, hasta ve ihtiyaç sahibi vatandaşlarımıza acil yardımlarda bulunulmuştur.



Dört Yol

**DÜZCE:** Kızılay'ın başlatmış olduğu "Şimdi Sıra Bizde" kampanyasına katkıda bulunmak için düzenlenen yemekten 2.000.000 YTL. gelir sağlanmıştır. Şubemize Kızılay Genel Başkanlığı'na teşekkür belgesi sunulmuştur. Dereli Köyü İlköğretim Okulu anasınıfına perde, halı, ders araçları ve oyuncaklar bağışlanmıştır.

**ESPIYE:** 10 üniversite öğrencisine her ay 50.000 YTL. burs veren şubemiz; Kızılot ve Seydiköy İlköğretim Okulu'na; 72 adet kaban, bot, çorap, Güzelyurt Lisesi'ne; 100 ayakkabı, 110 kaban, Espiye İmam Hatip Lisesi'ne; kaban, eşofman, Atatürk İlköğretim Okulu'na; kaban, bot, Hasan Ali Yücel İlköğretim Okulu sporcularına eşofman bağışında bulunulmuştur.

**GÖCEK:** Beldedeki tüm öğretmenler için düzenlenen Öğretmenler Günü Yemeğinde eğitimin ve öğretmenlerin sorunları dile getirilmiştir.



Göcek

**İZMİR:** Karabağlar Dinlenme Evi'nin giriş kapısı, yer kaplaması, bahçe düzeni yenilenmiştir. Kuşçular İlköğretim Okulu anasınıfının oyun bahçesi tamamlanmıştır. İhtiyaç sahibi kişilere bölgelerinde yiyecek ve giyecek yardımı yapılmıştır.



İzmir

**NIĞDE:** Her ay 40 öğrenciye 50.000 YTL. burs verilerek, 4 öğrenci dershaneye gönderilmektedir. 300 aileye aynı ve nakdi yardımda bulunulmuştur. Sosyal Hizmetler Çocuk Esirgeme Kurumu Müdürlüğü işbirliğinde kurumda kalan 11 lise öğrencisi kızımız derneğimize davet edilmiş, sosyal hayattaki durumları, dersleri, idealleri konusunda sohbet edilerek, onları yüreklendirmek, teşvik etmek, sorunlarına çözüm üretmek için toplantıların her ay yapılmasına karar verilmiştir.



Niğde

**ÖDEMİŞ:** 1983 yılından beri hizmet veren şubemizin



Ödemiş

açmış olduğu aşevinde her gün 2 çeşit yemek pişirilerek 200 kişiye dağıtılmaktadır. Çeşitli okullara kütüphaneler kurulmuş, Özdemir Atasoy ve Yahya Kemal Beyatlı İlkokullarına 7 şer bilgisayar bağışlanarak laboratuvar açılmıştır. Beldemizde 2 kez toplu sünnet yaptırılarak, huzur evinin asansörü şubemizde bağışlanmıştır.

**SİNOP:** Eğitime katkı amacı ile Durağan ilçesi Emirtolu köyü Pilot bölge olarak belirlenmiş, Şehit Hüseyin Yanık İlkokuluna 45 öğrenciye, Yüksel Söylemez İlköğretim Okulu 80 öğrencisine giysi ve kırtasiye yardımı yapılmıştır.

**TEKİRDAĞ:** Her ay 50 üniversite öğrencisine 50.00 YTL, 25 ilköğretim öğrencisine 25.00 YTL. burs verilerek 25 yaşlımıza 25.00 YTL nakti yardımda bulunmaktadır. 150 öğrencimize eğitim öğretim yılı başında Ticaret ve Sanayi Odası'nın katkıları ile giysi, 75 aileye yiyecek, beyin ameliyatı olan bir öğrencimize 3.500.00 YTL., Köy Okuluna 4.000.00 YTL., çocuk yuvasına 500.00 YTL. nakit yardımında bulunulmuş, iki liseye kütüphane kurulmuştur.

Ahşap boyama, okuma yazma, overlok,biçki dikiş kursları açılarak, öğrencilere belgeleri törenle verilmiştir. Macaristan'ın Keşkemmet şehrinde kardeş dernek tesbit edilmiş, 22 kişi davet edilerek üyelerimizin kendi imkanları ile 1 hafta Tekirdağ'da misafir edilmişlerdir. Onların davetlisi olarak gidilen Macaristan'da Emniyet Müdürlüğü ve Belediye Başkanlığına kabul edilen derneğimiz Keşkemmet Çocuk Yuvası'nı ziyaret ederek, çocuklara armağanlar vermişlerdir.



**VAN:** Aksaray merkezi ve Beyoğlu şubesinin Van'a gönderdiği giysilerden 275 parça hazırlanarak 250 adedi Sempas



İlkokulu öğrencilerine, 25 adede ihtiyacı sahibi ailelere dağıtılmıştır.

**ZONGULDAK:** Eğitim öğretim yılı nedeni ile 113 öğrenciye 3,390.00 YTL. lik giysi, Uzun Mehmet İlköğretim Okulu'na kırtasiye yardımı yapılmıştır. Her ay 90 üniversite öğrencisine burs, 37 ihtiyacı sahibi aileye 30.00 YTL. nakit yardım verilmektedir.

Spastik Çocuklar Derneğine 3 adet Ems 2000 cihazı, ihtiyacı sahibi vatandaşlarımıza tekerlekli sandalye alınmıştır. Valilikçe yürütülen 'OKUMAYAN ÇOCUK KALMASIN' Kampanyası'na yine Valilikten gelen yazı üzerine 1.000.00 YTL, yine valilikten gelen yazı üzerine Atatürkçü Düşünce Derneği'ne 1.100.00 YTL. bağışlanmıştır. Dernek binamızda yağlı boya resim kursu açılmıştır.

## VEFAT-BAŞSAĞLIĞI

**Genel Merkez Yönetim Kurulu Üyesi Sn. Ayla ERTÜZÜN'ün erkek kardeşi, Genel Merkez Yönetim Kurulu Üyesi Sn. Nevin USANMAZ'ın ablası, Alaşehir Şubesi Yönetim Kurulu Üyesi Sn. Gülseren TÜRKMEN'in annesi, Babaeski Şubesi Başkanı Sn. Nükhet GÜÇLÜER'in sevgili eşi, Kayseri Merkez Başkanı Sn. Asiye GÖKBELEN'in sevgili eşi, Genel Merkez Bürosu personeli Nurgül SARAL'ın babası VEFAT ETMİŞTİR. ALLAH'TAN RAHMET, YAKINLARINA BAŞSAĞLIĞI VE SABIR DİLERİZ.**

## GEÇMİŞ OLSUN

**Genel Merkez Yönetim Kurulu Üyesi Sn. Perihan YÜCESOY'un kolu kırılmıştır. Genel Merkez Yönetim Kurulu Üyesi Sn. Nevin USANMAZ'ın oğlu, Genel Merkez Yönetim Kurulu Üyesi Sn. Zümrüt UĞUR'un kızı ameliyat olmuştur. Bornova Şubesi 2. Başkanı Sn. Ayzin BECER'in iki kolu kırılmıştır. Denetleme Kurulu Üyesi Sn. Aydılek ACAR'ın eşi felç geçirmiştir. Van Başkanı Sn. Fevzi LEVENDOĞLU baypas ameliyatı olmuştur. GEÇMİŞ OLSUN DER, SAĞLIKLI GÜNLER DİLERİZ.**

Türkiye Yardım Sevenler Derneği Genel Merkezi  
Dr. Mediha Eldem Sk. No:67 Kocatepe/ANKARA  
Tel: 0312 431 62 20 • Faks: 0312 431 62 25  
www.yardimsevenler.org  
www.turkiyeyardimsevenlerdernegi@hotmail.com

Yayın Kurulu  
Türkiye Yardım Sevenler Derneği Genel Başkanı  
BİRSEN ELDEM

Basın Yayın Kolu Başkanı  
DİLEK BAYAZIT

Müşahit Üye  
HAŞİBE İMRE

Grafik-Tasarım  
ALBAN TANITIM  
0.312 430 13 15 - 434 04 12